

轻轻松松上考场,多大事啊!

“多大事啊,本科考不上南大不还有研究生吗?”“小孩还想着中午看着数学,中午睡个午觉就好了,不要那么辛苦!”昨天,江苏39.29万考生参加2015年高考,江苏省南京市招生部门均报平安。考场外的送考路上爱心满满,处处温馨。现代快报记者了解到,江苏高考总分480分,第一天语数两门就占了四分之三,考生普遍感觉考出来还不错,有家长笑言,“大头”朝下,不烦了!

先报平安

江苏高考首日未发现失密泄密事件

昨天,江苏省教育考试院发布,江苏2015年高考首日平稳顺利度过。今年江苏共有39.29万人报名参加高考,分布在全省273个考点,12499个考场,全省共有4万多名考务工作人员参与考试组织实施工作。据悉,考试结束后,省教育考试院还将组织专门力量,从全省每个考点随机抽取若干考场的监控录像进行回放抽查,对回放中发现的违规事件将按教育部33号令严肃处理,保证高考公平公正。截止到昨天17:30数学科目考试结束,江苏高考首日未发现失密泄密事件和群体违纪舞弊事件。

南京考场 考风考纪良好

南京市共有3000多名考务人员分布在29个考点,863个考场,经严格的考务培训后,持证上岗。在正常执行考务要求的前提下,对残疾、骨折等特殊考生在安排考场时,按考务规定尽可能给予以照顾;听力、视力有障碍的考生经过前期的个人申请、相关检查、网上公示后,都有妥善安排;特殊症状的考生在备用考场考试。截止到昨天下午5:30,高考首日全市29个考点的高考工作进展顺利,考点周边交通顺畅,秩序井然;考生交通、饮食等方面基本正常,考风考纪良好,未发现违纪行为和意外事件发生。

提醒 今天下午考外语 提前30分钟进场

南京市招办特别提醒考生:今天下午的外语考试是考生考前30分钟进入考场,跟其他学科开考15分钟后不得入场不同的是,外语考试开考前15分钟起停止入场,即6月8日14:45前必须入场。

●**高考咨询互动方式**
家长和考生如有问题咨询,可通过以下方式与我们互动:1.可拨打现代快报热线96060;2.给新浪微博@现代快报留言,请加上#2015招考在线#话题标签。



2015年全国统一高考昨天正式拉开帷幕,考生轻松走出考场



交警进行交通管制



特警现场护考

送爱心

这一切,让考生安心、家长放心

每年的高考,我们总是能看到满满的爱心与细致的呵护,今年也不例外,为了让考生顺利考试,交管部门提前介入维持交通秩序,爱心车队免费接送有需要的考生,考点配备校医……这些都是为了让考生安心、家长放心!

为学子护航!爱心车队负责接送,持枪特警考点巡逻

昨天上午7:30,南京海博出租车有限公司的“爱心车队”准时出现南京田家炳高级中学大操场。从2007年高考开始,他们每年都会组织数十辆出租车免费接送南京田家炳高级中学“爱心班”的家庭经济困难的学生。九年如一日,出租车的驾驶员换了一拨又一拨,“爱心送考”的承诺永远都不变。他们将在高考三天时间里往返于考点与学校之间接送田高中朱可欣、赵婉婷等6位学子。

其中,送考爱心车队里有一位很多人都熟悉,她叫孔令梅。昨天一大早,她提前20多分钟赶到学校,准备送两位考生去29中。她说:“除了去年因报名人数太多,我没有参加到免费接送田高中学生的爱心车队外,我其余每年都会放弃运营,全程接送需要帮助的田高中高考考生。”

在南京一中考点门口,除了学校考点工作人员和保安,还有6名警察站岗,负责维持考场秩序、保

证考场安全。学校周边,还有一组特警持枪巡逻。中山南路主干道上,还有交警现场指挥和疏导过往车辆。秦淮区公安分局内保大队刘警官介绍,秦淮分局在南京一中考场的门口配备了6名警力,另外,特别调配了3名特警在考点周边不断巡逻,“主要起到震慑作用,承担反恐任务、应对突发状况”。此外,交警二大队也专门调派了人手,维持考点周边的交通和现场秩序。

特写

86岁爷爷再上考场 孙子提前保送了



现年86岁的考生汪侠手拄拐杖,在爱心送考司机和交警的搀扶下走出考场回家

6月7日上午8点,86岁高龄的汪侠出现在南京三中考点门口,前来参加语文科目考试。据了解,自从2001年高考打破年龄界限以来,汪侠投入到高考大军中,成为中国高龄考生,这已经是他人生的第15次高考。

昨天上午7点,南京东方出租公司“民心车队”的徐有明师傅就来到汪侠家,把老人接上了爱心送考出租车,一路顺畅,十几分钟就到了三中考点。考虑到老人年纪太大,三中考点为老人配备了校医,密切关注老人身体状况。而且,三中考点特意为汪侠准备了休息室、午餐和水,让他中午能留在校园内,好好歇一会儿,更好地迎接下午的考试。

与2001年相比,如今的汪侠又长了14岁。他白发苍苍,行走十分缓慢,腰背弯曲超过90度,而且手上多了一根拐杖。不过,汪侠仍旧在昨天上午7点走出家门、奔赴考场,顺利完成了语文、数学两科考试。对于考试情况,汪侠乐观地告诉记者,“考前做了充分准备,我会尽自己最大努力。”

对于汪侠的执着,家人并不理解,常常劝他别折腾了。汪侠的爱人孙,汪侠重新报名考试的时候,孙子小汪还是个没上学的小孩,今年小汪也到了高考的年纪,“因为获得全省声乐类金奖,直接保送到了南艺。”

送考路上爱心满满处处温馨 家长笑说:不烦了!



女老师穿旗袍,祝考生旗开得胜 王晓宇 摄



男老师穿着红色马褂,希望考生马到成功 王晓宇 摄



南京九中门口一位家长轻松等待孩子出考场 俞月花摄

送彩头

老师和家长用一种特别的方式祝福考生能顺利通过考试——穿旗袍马褂寓意旗“开得胜,马到成功”,给学生送云片糕和粽子,寓意“高中”……诚如一位老师说的,“我们并不是迷信,只是想以这种方式给学生们加油,让他们觉得他们并不是一个人在战斗!”考生们,加油!

送考老师穿旗袍马褂 祝考生旗开得胜、马到成功

6月7日上午8点多,在连云港市新海中学大门口,一群送考老师的打扮非常显眼,其中女老师个个穿着旗袍,男老师则全部穿着红色的马褂,他们全部都是连云港市外国语学校的高三年级老师,当天他们都承担着送考任务,之所以身穿旗袍和马褂,老师们表示,主要是想给自己的学生送去祝福,希望大家再考试中能够“旗开得胜”“马到成功”。

王维广是连云港市外国语学校高三年级主任,他告诉现代快

身份证丢了 先考试再补办 准考证丢了 刷脸进考场

昨天上午,泰州城区的4个考点就有多位考生忘带身份证,所幸,泰州市海陵公安分局“高考e套餐”服务,未带身份证的考生通过“空中”验证后可以很快拿到临时身份证。民警介绍,所谓“空中”验证服务,就是由“办证受理点”安保民警借助手机微信传输快捷优势,将忘带或遗失身份证的考生姓名、住址、照片等信息发送到分局指定电脑上,再由值班的户政部门工作人员负责核实、办理、送达。当天,共有10名同学通过该服务,按时进入考场考试。

针对准考证丢失等突发情况,泰州市公安局海陵分局联合教育部门开辟“刷脸入场”绿色通道。若考生丢了准考证,现场安保民警可联合监考员验证考生相貌,若与座次表上照片相符,可先安排考生进场应考,同时报告考点负责人进行核实。

昨天上午,一对父母和儿子赶到南京一中考点,手上除了考试工具,还有一本居民户口簿。他们急匆匆地向考点的老师询问,“身份证找不着了,儿子还能进去考试吗?”据了解,这名男生是五中的学生,考前一天不小心把身份证弄丢了。经过送考老师保证,以及与准考证上照片进行核对,该考生先进入考场,参加第一场语文考试。送考老师也嘱咐父母,赶紧带着户口簿,到附近公安分局为孩子补办身份证,“最多一小时就办好了,不会因此影响接下来的考试。”

考场外 父母心

家长们更淡定了:路还长,没必要太紧张



南京金陵中学考点,家长们在等待考生

“南大、东大,南医大都不错啊。”昨天上午,南师附中一名男妈妈金女士,在和其他家长聊天。她一脸轻松地和大家聊天,说中午给孩子准备了他爱吃的糖醋小排、肉沫茄子、黄瓜胡萝卜木耳炒肉丝,还有西红柿鸡蛋汤。她说,儿子很想上南京大学,但她觉得上东大、南医大也不错。旁边一位家长的孩子也想上南大,她也相当淡定:“多大事啊,本科考不上南大不还有研究生吗?”几位妈

妈说,孩子太用功了,中午还想再看看数学,但她们都觉得没有必要,中午睡个午觉是最好的。记者在金陵中学、南京九中等考点发现,孩子一进考场,很多家长就散去了。一些家长还表示,要去新街口逛逛商场。附近的咖啡店里,也有不少家长在喝咖啡。一些家长表示,今年高考模式稳定,没什么变化,而且高考后路还长,没必要搞得太紧张,自己不紧张,孩子才能放松。

很超前 妈妈录视频,为儿子预备结婚礼物



叶妈妈特地拍了儿子的视频,将来要作为结婚礼物送给他 俞月花摄

很谨慎 外公悄悄来为外孙女送考

79岁的侯大爷也来到南京一中考点门口,四处张望。他告诉记者,“外孙女在一中参加高考,但女儿女婿坚持不让自己来送考,只有偷偷过来瞧一瞧。”侯大爷回忆,过去高考的时候,可没有那么多家长来送考,都是自己一个人去、一个人回的。不过,张望了近

很温馨 妈妈怀抱“二宝”守候老大出场

在九中考点外,白女士一直怀抱抱着才三个月零5天大的儿子,就开车带着小儿子,还有小儿子的奶粉奶瓶从江北赶来,特意送女儿进考场。她说要第一时间让女儿看到自己在等她。“我女儿是艺考生,艺术考试考了250分,文化课算是中等。”她说。早晨5点多,她就开车带着小儿子,还有小儿子的奶粉奶瓶从江北赶来,特意送女儿进考场。“小儿子很少笑,可是今早他看到姐姐,就咯咯咯笑不停,我觉得这个是个好兆头。”



南京妈妈给女儿选耐克鞋 寓意“一路打钩”

南京九中考点外,考生的妈妈张女士穿着旗袍守在考场外。张女士告诉现代快报记者,她之前从网上看到说,妈妈穿旗袍寓意“旗开得胜”,爸爸穿马褂,寓意“马到成功”,如果是考生,第一天穿红色的,寓意“开门红”,第二天穿绿色

的,寓意“一路绿灯”。第三天,穿灰色和黄色的,寓意“一路辉煌”。所以,她特别从箱底翻出一条旗袍穿上,送女儿考试。也给她女儿特别选了一双耐克的红鞋子。“因为耐克,有一个打钩的标识,象征女儿高考一路绿灯,一路打钩。”